

## ДО 70 - РІЧЧЯ С.С. ПОП

Наукова і освітянська громадськість щиро вітає з ювілеєм декана географічного факультету, завідувача кафедри фізичної географії та раціонального природокористування, завідувача Проблемної науково-дослідної лабораторії фізичної електроніки Ужгородського національного університету, доктора фізико-математичних наук, професора **Степана Степановича Поп**.



Народився Степан Степанович 2 січня 1942 р. у вчительській сім'ї в селі Рокосово Хустського району Закарпатської області. У 1964 р. закінчив фізико-математичний факультет Ужгородського державного університету за спеціальністю "фізик-оптик". Відразу ж продовжив навчання в аспірантурі за спеціальністю "Оптика і спектроскопія". В 1972 р. в Ленінградському фізико-технічному інституті ім. А.Ф. Іоффе АН СРСР захистив кандидатську дисертацію, в 1984 р. в Ленінградському політехнічному інституті імені Калініна – докторську дисертацію за спеціальністю фізична електроніка. З цієї ж спеціальності в 1987 р. йому присвоєно вчене звання професор.

Трудову діяльність розпочав у студентські роки лаборантом кафедри оптики УжДУ (1961 р.), а згодом препаратором Фізико-технічного інституту імені А.Ф. Іоффе АН СРСР (1963-1964 рр.), в якому водночас виконав дипломну роботу. З 1966 р. старший науковий співробітник Проблемної науково-дослідної лабораторії (ПНДЛ) фізики електронних зіткнень УжДУ, а з 1971 року дотепер очолює цю наукову установу, яка у 1988 р. перейменована на ПНДЛ фізичної електроніки. З 1984 р. професор кафедри квантової електроніки. Протягом 1988-1992 років на громадських засадах науковий керівник Галузевої НДЛ Мінелектронпрому СРСР, яка за його ініціативою була створена для виконання важливих прикладних розробок. У 1990-1996 роках – за сумісництвом директор Закарпатського науково-виробничого центру «Екологія», який також був створений за його ініціативою для наукових і прикладних екологічних досліджень.

З 2005 р. – декан новоствореного географічного факультету Ужгородського національного університету, завідувач кафедри фізичної географії та раціонального природокористування.

Викладає дисципліни: Методи географічних досліджень, Моніторинг навколишнього середовища, Природно-ресурсний потенціал Закарпаття, Основи наукових досліджень, Стійкий розвиток та інші.

С.С. Поп відомий науковій громадськості насамперед як фахівець у галузі фізичної електроніки.

У галузі географії виконує комплексні дослідження раціонального використання природно-ресурсного потенціалу Закарпаття на принципах збалансованого розвитку, займається проблемами моніторингу довкілля, встановлення кореляційних залежностей між станом навколишнього середовища та здоров'ям населення, створення регіональної екомережі та налагодження транскордонного співробітництва з цих питань.

Під його керівництвом виконано понад 50 проектів за міжнародними, державними та регіональними науково-практичними програмами, створено мінералогічний музей на географічному факультеті.

С.С. Поп є автором та співавтором понад 450 наукових публікацій та 6 винаходів, зокрема монографій Довкілля і здоров'я (угорською мовою, 1997), навчального посібника Природні ресурси Закарпаття (2002, 2003, 2005, 2009). За його науковим керівництвом підготовлено 8 кандидатів та одного доктора фізико-математичних наук, понад 80 спеціалістів та магістрів у галузі фізики та географії.

Виконує велику громадську роботу. Він є головою Закарпатського відділу Українського географічного товариства, членом Вченої ради УжНУ, спецради із захисту кандидатських і докторських дисертацій в УжНУ, редколегії журналу «Вісник УжНУ».

За плідну наукову, педагогічну та громадську діяльність, успіхи у справі підготовки висококваліфікованих кадрів удостоєний звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (2005), «Заслужений професор УжНУ» (2005), має інші відзнаки.

Щиро вітаємо Степана Степановича з ювілеєм, бажаємо міцного здоров'я, нових здобутків на всіх напрямках його багатогранної діяльності, радості і затишку в колі близьких і друзів.

*Колектив географічного факультету Ужгородського національного університету*

*Президія Українського географічного товариства  
Редколегія «Українського географічного журналу»*